

Приложение
к решению Хурала представителей
Барун-Хемчикского кожууна
от «29» марта 2023 года № 7

**«Об итогах оперативно – служебной деятельности
МО МВД России «Барун-Хемчикский»
за 12 месяцев 2022 года»**

За 12 месяцев 2022 МО МВД России «Барун-Хемчикский»¹ реализованы целенаправленные меры по обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан, противодействию преступности.

Проводимая работа позволила обеспечить контроль за состоянием криминогенной ситуации на обслуживаемой территории.

Проведены мероприятия профилактического характера, направленные на выявление превентивных составов преступлений, в том числе в отношении лиц, находящихся под административным надзором, предупреждение семейно-бытового насилия, иных правонарушений в жилом секторе.

Могу с уверенностью сказать, что реализованные Межмуниципальным отделом во взаимодействии с другими правоохранительными органами и органами местного самоуправления определенные меры, направленные на обеспечение общественной безопасности, защиту прав и законных интересов граждан, позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой и заметно снизить уровень криминальных проявлений в кожууне.

За 12 месяцев 2022 года на территории Барун-Хемчикского района зарегистрировано 229 (282) преступлений, что на 18,8% меньше, чем за 12 месяцев 2021 года.

Рост преступности зарегистрирован на территории 3 населенных пунктов: с. Дон-Терезин на 40%, с. Барлык на 36,8%, с. Эрги-Барлык на 19%.

Снижение преступности отмечается в Кызыл-Мажалыкском на 19,6%, Шекпээрском на 25,8%, Хонделенском на 33,3%, Аксы-Барлыкском на 44,4% сумонах, в с. Бижиктиг-Хая уровень преступности остался на прежнем уровне, в с. Аянгаты не зарегистрировано преступлений.

Темпы прироста числа зарегистрированных преступлений за 2022 год.

Наибольшие (сумоны)	Всего зарегистр. (АППГ)	+,- в %	Наименьшие (районы, город)	Всего зарегистр. (АППГ)	+,- в %
с. Шекпээр	23 (31)	- 26,0	с. Кызыл-Мажалык	119 (148)	-20,0
с. Аксы-Барлык	5 (9)	-44,0	с. Дон-Терезин	14 (10)	+40,0%
с. Бижиктиг-Хая	9 (9)	0	с. Аянгаты	0 (3)	-100,0
а/д Кызыл-Ак-Довурак	0 (1)	- 100,0	с. Барлык	26 (19)	+36,8
а/д Ак-Довурак-Кызыл-Мажалык	0 (8)	- 100,0	с. Хонделен	8 (12)	-33,3
а/д Ак-Довурак-Дон-Терезин	0 (1)	- 100,0	с. Эрги-Барлык	21 (17)	+23,5
а/д Хонделен-	0 (1)	- 100,0	а/д Ак-Довурак-	3 (6)	-50

¹ Далее - «МО»

Кара-Хол			Абаза		
			а/д Ак-Довурак-Тээли	0 (1)	-100
			а/д Кызыл-Мажалык-Эрги-Барлык	1 (1)	0
			а/д Ак-Довурак-Чадан	0 (5)	-100
<i>Всего по району: 229 (- 18,8%; АППГ - 282)</i>					

Уважаемые коллеги! Ключевым направлением деятельности Межмуниципального отдела по обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, снижению уровня преступности является профилактика правонарушений.

Профилактический учет органов внутренних дел охватывает десятки различных категорий граждан, которые прямо противопоставляют себя обществу. В общей сложности в 2022 году сотрудниками полиции МО осуществлялся контроль за поведением свыше 200 (186) лиц. В категории повышенного внимания находились более 123 (АППГ – 116) лиц, формально подпадающих под действие административного надзора 105 лиц, и почти 49 (АППГ - 52) поднадзорных лиц, непосредственно которыми совершено 7 (АППГ -5) преступлений.

Замечу, что удельный вес поднадзорных лиц, и лиц формально подпадающих под действие административного надзора в соотношении к общему числу жителей кожууна является одним из самых высоких в Республике (1,22%, 154 из 12546).

В отчетном периоде на территории Барун-Хемчикского района лицами, ранее совершившими преступления совершено 59 преступлений. Ранее судимыми лицами совершено 21 преступлений. Лицами, не имеющими постоянного источника доходов, совершено 50 преступлений.

В целом ранее судимыми совершено почти каждое третье преступление из числа расследованных (21 из 92). Каждое второе носит рецидивный характер (14 из 21).

И здесь должен срабатывать институт ресоциализации. Однако необходимо понимать, что человека с устойчивым противоправным образом жизни интегрировать в социум – довольно непросто, этот процесс зависит от множества различных факторов. И здесь на первый план выходят основные причины преступности: социально-экономические, о которых не стоит забывать.

Отбыв срок наказания, бывшие осужденные возвращаются в общество и, как правило, сталкиваются с проблемами, которые зачастую им самим не решить: отсутствие постоянного источника дохода, порой жилья, несоответствие зарплаты ценам на необходимые товары и услуги. У неустроенных осужденных возникает состояние фruстрации, чувство утраты жизненных перспектив и, как следствие, агрессивное поведение либо замещение недоступных целей путем пьянства, наркотиков, которые неизбежно ведут к преступлению.

Между тем количество освобожденных из мест лишения свободы ежегодно на территории кожууна увеличивается.

Решить задачу по возврату отбывшего наказание к нормальной жизни силами правоохранительных органов одной лишь полиции невозможно. Только общая консолидация усилий и индивидуальный подход к конкретным лицам позволит нам подойти к началу решения этой проблемы.

Еще один фактор, оказывающий существенное влияние на состояние преступности – это незаконный оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции. Все в этой аудитории прекрасно понимают, что пьянство и преступность взаимосвязаны.

В сфере борьбы с незаконной реализацией алкогольной продукции всего сотрудниками полиции выявлено и составлено 58 (АППГ – 49) протоколов об

административных правонарушениях, из них: розничная продажа несовершеннолетнему лицу – 1 (АППГ – 0), наложено штрафных санкций на 15 000 руб. взыскано 100%, нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива, изготавливаемых на его основе в отношении ИП 38 (АППГ – 27), наложено штрафных санкций на 760 000 руб., взыскано на общую сумму 420 000 тыс. рубл., незаконная продажа алкогольной продукции физическими лицами – 9 (АППГ – 13), наложено штрафных санкций на 18 00 тыс. рублей, взыскано 6 тыс. рублей, нарушение правил товара, свободная реализация, которых ограничена – 11 (АППГ – 10), наложено штрафных санкций на 22 тыс. рублей, взыскано 8 тыс. рублей.

Выявлено 2 преступления по незаконному обороту алкоголя из них: по ст. 171.4 УК РФ (*незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции*) – 1 преступление, по ст. 171.3 (незаконное производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, совершенное в крупном размере) – 1 преступление.

Изъято алкогольной продукции более 1890 (АППГ-1042) литра.

Только мобилизация общества, всеобщее общественное воздействие и порицание данного явления позволит приблизиться к решению вопроса.

Отмечу, что определенным фактором результативности нашей работы является передвижной пункт полиции, который успешно функционирует на участках трассы «Абакан – Ак-Довурак», где в 2022 году выявлено более 2800 (АППГ - 3166) нарушений правил дорожного движения, изъято свыше 940 (789 л) литров алкоголя.

Еще одна, особая категория населения, требующая самого пристального внимания со стороны всех субъектов профилактики, - это подростки. Все понимаем, что несовершеннолетние правонарушители являются основным ресурсом для взрослой и рецидивной преступности.

В 2022 году на территории Барун-Хемчикского района на конец отчетного периода состоят на учете 10 подростков (9), совершивших различные правонарушения. Выявлено и поставлено на учёт 5 (3) законных представителей, не исполняющих должным образом родительские обязанности.

За совершение правонарушений, а также в целях защиты жизни и здоровья в дежурные части доставлено 39 (АППГ - 19) несовершеннолетних, из них почти каждый третий за нахождение в ночное время в общественном месте.

Преступность несовершеннолетних во многом утратила черты детского поведения, спонтанности. Значительно вырос уровень жесткости, подростки вовлекаются в ранее не свойственные им сферы «взрослой преступности».

За 2022 г. на территории района несовершеннолетними совершено 4 преступления (АППГ – 10) снижение на 60%. Основной причиной подростковой преступности является неорганизованность данной категории несовершеннолетних, отсутствие или слабый контроль со стороны законных представителей в свободное от учебы время.

В целях предупреждения повторной преступности среди несовершеннолетних был принят ряд организационных мер, в результате которых в отношении несовершеннолетней Хертек Ариадны Эдуардовны, 2007 г.р., учащегося МБОУ СОШ №1 с. Кызыл-Мажалык за совершение повторных преступлений по решению Барун-Хемчикского районного суда была применена принудительная мера воспитательного воздействия, помещение в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа сроком на 02 (два) года. За 12 месяцев в отношении 5 несовершеннолетних инспекторами ПДН направлены в следственные органы ходатайства о направлении несовершеннолетних в СУВУзт для приобщения к уголовному делу. По ним только 1 ходатайство удовлетворено Барун-Хемчикским районным судом.

За отчетный период составлено 72 административных протоколов, из них на родителей (законных представителей) – 67.

В целях недопущения употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции

несовершеннолетними инспекторами ПДН регулярно проверяются торговые точки, реализующие алкогольную продукцию и в результате к административной ответственности привлечено 1 лицо (АППГ-0), по ст.14.16 ч. 2.1 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния), которое рассмотрено в ОВД и наложен штраф на сумму 15 000 рублей.

Уважаемые коллеги! Очевидно, что качество профилактики противоправного поведения несовершеннолетних напрямую зависит от эффективности нашего общего взаимодействия.

Системная профилактическая работа привела к общему снижению количества тяжких и особо тяжких преступлений на 20,8% (с 77 до 61), однако их рост отмечается на территории 3 населенных пунктов: с. Дон-Терезин на 50%, с. Бижиктиг-Хая на 50,0%, с. Эрги-Барлык на 20%. Снижение преступности отмечается в Кызыл-Мажалыкском на 19,5%, Шекпээрском на 66,7%, Хонделенском на 50,0%, Барлыкском на 12,5% сумонах.

Состояние и динамика тяжких и особо тяжких преступлений за 2022 год

№ п/п	Населенные пункты	Всего зарегистрировано	+,- в %
1.	Кызыл-Мажалык	33 (41)	-19,5
2.	Дон-Терезин	3 (2)	+50
3.	Шекпээр	4 (12)	-66,7
4.	Аянгаты	0 (0)	0,00
5.	Барлык	7 (8)	-12,5
6.	Аксы-Барлык	1 (1)	0,00
7.	Хонделен	2 (4)	-50,0
8.	Бижиктиг-Хая	3 (2)	+50,00
9.	Эрги-Барлык	6 (5)	+20,0
10.	а/д Ак-Довурак-Абаза	2 (0)	-100,0
11.	Кызыл-Мажалык-Эрги-Барлык	0 (1)	-100,00
12.	а/д Ак-Довурак-Тээли	0 (0)	0
13.	а/д Ак-Довурак-Кызыл	0 (1)	-100,0
14.	а/д Ак-Довурак-Чадан	0 (0)	0
<i>Всего по району:</i>		<i>61 (77)</i>	<i>-20,8</i>

На территории района снизилось количество краж на 26,7% (с 120 до 88), в том числе квартирных краж на 50% (с 10 до 5), однако увеличилось количество краж скота на 34,3% (с 35 до 47).

Всего в этом году сотрудниками полиции раскрыто всего 7 краж скота. В совершении преступлений данного вида установлено 15 лиц.

Считаю важным отметить, что в этот криминальный процесс вовлечены многие социальные слои населения: от учащихся до пенсионеров. Более 80% лиц, совершивших преступления данного вида, это молодые трудоспособные люди в возрасте от 18 до 39 лет.

Одним из факторов, провоцирующих хищения скота, является его свободный выпас. В текущем году почти больше половины краж совершены со свободного выпаса. Сотрудниками полиции найдено и возвращено владельцам 97 голов скота, пропавших в ходе неорганизованного выпаса.

В рамках профилактического аспекта еще в июне 2018 года был принят соответствующий закон РТ, предусматривающий определенную административную ответственность для собственников сельскохозяйственных животных.

Однако, уважаемые коллеги, сегодня данную правоприменительную практику административная комиссия кожууна до сих пор применяют не в полную силу.

В прошлом году сотрудниками межмуниципального отдела инициативно направлено в административную комиссию кожууна 6 административных материалов по фактам бесконтрольного выпаса скота, при этом не получено ни одного ответа по привлечению к административной ответственности собственников скота.

Вопрос противодействия кражам скота останется для полиции первостепенным еще не на один год. Но надо четко понимать, что он не может быть откорректирован исключительно правоохранительными мерами. Необходимо повышение эффективности работы всех субъектов профилактики, проведение разъяснительной работы с населением, для которого в целом характерно виктимное поведение, выражющееся в беспечном отношении к сохранности своего имущества.

Также увеличилось количество грабежей на 25% (с 4 до 5), все 5 преступлений совершены на территории с. Кызыл-Мажалык, в том числе сотовых телефонов 1 (АППГ – 1), число разбойных нападений осталось на прежнем уровне 2 (2).

Несмотря на проводимую профилактическую работу возросло число убийств на 100% (с 3 до 6), 4 из них совершены на территории с. Кызыл-Мажалык, и по 1 факту в с. Эрги-Барлык и с. Дон-Терезин. В основном они совершаются преимущественно мужчинами, местными жителями, в отношении знакомых, в состоянии алкогольного опьянения после совместного с потерпевшими распития спиртных напитков.

Снизилось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 19,0% (с 21 до 17), в том числе со смертельным исходом на 100% (с 1 до 0), изнасилований на 33,3% (с 3 до 2), все совершены на территории с. Кызыл-Мажалык.

При общем снижении общего количества хищений чужого имущества количество краж автотранспорта увеличилось на 150,0% (с 2 до 5), но уменьшилось количество краж сотовых телефонов на 55,6% (с 36 до 16), где 14 из 16 совершены на территории с. Кызыл-Мажалык.

В 2022 году также удалось снизить количество преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий 66,7% (с 18 до 6).

За 12 месяцев 2022 года правоохранительными органами района выявлено 6 преступлений экономической направленности (-25,0%, АППГ - 8), 26 (АППГ 26) наркопреступлений. Выявлен один факт, связанный со сбытом наркотических средств (АППГ – 2). Сотрудниками полиции всего из незаконного оборота изъято более 4 кг. (-95,7%; 102,5 кг) наркотических средств.

Во время рейдовых мероприятий выявлено 1 (3) преступление по незаконному обороту оружия.

В отчетном периоде получена 100-процентная раскрываемость умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований, преступлений экономической и коррупционной направленности.

За 12 месяцев 2022 года повысилась раскрываемость грабежей сотовых телефонов с 33,3% до 55,6%, преступлений по незаконному обороту наркотических веществ с 83,3% до 87,5%, преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий с 28,3% до 31,8%.

Оперативная обстановка на улицах и в других общественных местах района по сравнению с прошлыми периодами стабилизировалась.

Проведенная профилактическая работа привела к снижению количества преступлений, совершенных в общественных местах на 26,0% (с 80 до 59), но в то же время число преступлений, совершенных на улицах возросло на 12% (с 46 до 52).

Повысилась раскрываемость преступлений в Барун-Хемчикском районе, совершенных в общественных местах с 30,3% до 43,9%

В целях улучшения оперативной обстановки на улицах и в общественных местах активно применялось административное законодательство.

За истекший отчетный период в МО МВД России «Барун-Хемчикский» (без учета ДПС) всего выявлено и зарегистрировано 362 (275; 31,6%) административных правонарушений. Наложено штрафных санкций на общую сумму 226000 (АППГ 137500) рублей, всего взыскано 85000 (АППГ 38000) рублей. В службу судебных приставов направлено 251 (АППГ), постановлений на сумму 125500 рублей для принудительного взыскания административных штрафов.

По итогам 2022 года количество преступлений, совершенных на бытовой почве, уменьшилось на 20,8% (с 77 до 61). В структуре бытовой преступности уменьшилось число умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 19,0% (с 21 до 17), в том числе со смертельным исходом на 100% (с 1 до 0).

В числе безусловных приоритетов нашей деятельности находится реализация государственной политики в области безопасности дорожного движения. Реализованные меры способствовали улучшению ситуации на дорогах. За 12 месяцев 2022 года всего на территории района зарегистрировано 16 (-5,9%; 17) дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 5 (-54,5%; 11) человек и 30 (+7,1%; 28) – получили ранения различной степени тяжести.

Район, город	Количество ДТП		+,- %	Погибло		+,- %	Ранено		+,- %	По вине водителей в сост. алк. опьянения	
	2022	2021		2022	2021		2022	2021		2022	2021
Барун-Хемчикский район	16	17	-5,9	5	11	-54,5	30	28	7,1	4	6

В подавляющем большинстве случаев аварии происходят из-за намеренного или случайного нарушения правил дорожного движения, также с участием нетрезвых водителей.

Уважаемые участники заседания!

Считаю, что в данном вопросе должен быть более принципиальный подход во всех органах власти. В течение 2022 года за управление транспортным средством в состоянии опьянения задержано 42 сотрудников системы образования – 2, здравоохранения – 1.

Число дорожно-транспортных происшествий, совершенных с участием несовершеннолетних, снизилось в 8 раз (с 8 до 1), в 2 раза число раненых при ДТП детей (с 8 до 4). Погибших при ДТП детей не зарегистрировано (АППГ – 1). Для профилактики и предупреждение дорожно-транспортных происшествий на территории обслуживания отделения ГИБДД МО МВД России «Барун-Хемчикский» организовано и проведено 10 профилактических мероприятий, это под условными наименованиями «Нетрезвый водитель» - 2, «Сплошные проверки» - 4, «Пристегни ребенка, Пристегнись сам, пристегни самое дорогое, Пристегнись, Авто-кресло детям» - 4, «Внимание, пешеход» - 1. Мероприятие проведено совместно с сотрудниками ОУУП и ПДН, ОУР МО МВД России «Барун-Хемчикский», также отделение ГИБДД МО принимали участие в 23 республиканских оперативно-профилактических мероприятиях. За отчетный период сотрудниками МО на передвижном посту «Ак» составлено административных материалов

за нарушения правил дорожного движения 2823 (3166).

Уважаемые коллеги! Время диктует нам свои условия и выдвигает повышенные требования к поддержанию высокой готовности к действиям в условиях осложнения оперативной обстановки, связанной с проявлением различных угрозообразующих факторов. Наша главная задача - противодействие терроризму и экстремизму во всех его проявлениях.

В 2022 году серьезное внимание уделялось пресечению попыток распространения деструктивной идеологии в Интернете, одновременно проводилась определенная профилактическая работа, ориентированная преимущественно на молодежь. Был реализован комплекс мер по раннему предупреждению конфликтов на национальной и религиозной почве. Резонансных происшествий, способных спровоцировать эскалацию напряженности в обществе, не допущено.

Уважаемые коллеги!

В своем докладе я обозначил только основные направления и результаты оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела.

Подводя итоги, хочу отметить, что перед нами стоят сложные и ответственные задачи по поддержанию правопорядка в текущем году. Приоритетными в нашей деятельности остаются задачи по защите имущественных интересов граждан, стабилизации обстановки в общественных местах кожууна, обеспечение безопасности дорожного движения, повышение эффективности раскрытия и расследования преступлений.

Завершая выступление, хочу поблагодарить местное самоуправление и представителей общественности кожууна за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

Уверен, что общий предметный подход в противодействии определенным отраслям преступности, ликвидации конкретных объектов ее продуцирующих, позволит нам идти в правильном направлении по дальнейшей декриминализации нашего кожууна.

Благодарю за внимание.